

从防控感染转移到医疗救治

以扎实措施保障居家治疗安全有序

“12月18日起,全市各级各类医疗机构对门急诊就诊人员不再检查48小时内核酸证明(口腔、耳鼻喉、血透等高风险科室防控政策由各医疗机构自行制定)。”昨天,市卫健委发布《关于优化医疗机构疫情防控有关政策的通告》,通告明确要求急诊要建立急危重症患者绿色通道,严禁以任何理由推诿或延误救治。市卫健委副主任李军民说,将工作重心从防控感染转到医疗救治,这是根据疫情形势合理分配全市医疗资源,确保发热病人应诊尽诊、应治尽治。

近三年来,我市持续加强健康科普,开展健康教育,对公众关心的病毒传播途径、规范消毒、个人防护等方面知识进行解读,推动广大市民掌握防控的健康知识,养成文明健康、绿色环保生活方式,当好自己健康的第一责任人,用文明健康的个人和家庭小环境筑牢疫情防控的社会大防线。

“第一天感觉头疼、嗓子有点痒,第二天体温37.4℃,晚上还出了点汗,再往后几天体温一直在36.5℃左右,精神和平常差不多。”家住市区青年路北侧的市民钟先生是名退伍军人,因核酸检测阳性而居家治疗。“12月12

日晚上我接到核酸异常通知,立即按街道下达的居家治疗政策和个人防护要求,打电话请父母将之前备好的银翘解毒颗粒、维生素C片、急支糖浆等药品提前放进我房间,到家后不与家人接触并做好消毒等防护措施。”

“得知阳性那一刻,心中不慌吗?”面对记者的询问,钟先生说:“看到权威媒体报道中专家说,奥密克戎病毒的致病性已经大幅降低,跟流感差不多。但由于奥密克戎的传染性仍远高于流感,对它的防范还是要更加注意,特别是要保护好家中的老人。除了多喝水外,我都是自己在房间,关好门,有独立使用的卫生用具和餐具。”

“我们严格执行市场监管部门要求,坚持大局为重、民生为本,用好自主定价权,不囤积居奇、不哄抬价格、不串通涨价、不发疫情财。”这几天,位于市区榆河路上的苏好大药房“四类药品”(退热、止咳、抗病毒、抗生素类药品)供不应求,为满足市民用药需要,负责人蔡文兵充分发挥连锁优势,安排专人轮班24小时紧盯上游渠道,和医药公司、正规采购平台、生产厂家积极联系,确保20家分店都能让消费者买到相关药品。

“适当储备一些解热镇痛的处方药并无不妥,但应科学合理按需购药,避免药物浪费,毕竟药品都是有保质期的。”市市场监管局提醒广大市民朋友,可以根据自身症状需求,参考《新冠病毒感染者用药目录(第一版)》,从零售药店、电商平台等合法渠道购买相对应的药品,做到对症用药。此外,若发现药品价格违法行为,请保存好相关证据,并拨打12315或12345电话进行投诉举报,市场监管部门将依法从严查处。

“无症状的居家人员可以不用药,发热可用布洛芬、对乙酰氨基酚、双氯芬酸钠等,咽痛可用蒲地蓝、蓝芩口服液等,干咳用强力枇杷露,有痰用氨溴索口服液及化痰止咳的中成药。”市新冠防治专家组成员、市公共卫生临床医疗中心七病区医疗组长蔡文辉说,对于体质较差的市民朋友,可以每日服用2克至3克维生素C以及胸腺肽肠溶片提高抵抗力。

“市中医院认真贯彻落实省、市卫健主管部门疫情防控相关要求,组织中医药专家参照《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,从整体观辨证分析,为居家治疗人员拟定了发热

抗疫方、咳嗽抗疫方、胃肠抗疫方、抗疫预防方等中药协定处方,由专业药工浓煎,抵御疫毒邪气的侵犯,做到‘正气存内,邪不可干’。”市中医院医务科科长徐平还推荐了太极拳、八段锦等非药物疗法干预方法,除此之外也可按揉合谷、风池、迎香等穴位,以感到酸胀发热为度,有利于提高人体内在的抗病能力。

“为有效控制传染源、切断传播链,确保居家治疗安全有序、人民群众幸福安宁,近阶段,我市专门制作了《盐城市居民防疫手册》,共八章60条,以通俗易懂的形式全方位、高频次宣传居家治疗政策和个人防护要求,为不同年龄人群在不同生活场景下的疫情防控要求作出了详细指引,力求让每一位市民掌握个人防护和预防疾病的知识。”李军民表示,卫健部门将定期督导检查本地居家治疗人员执行情况、服务保障情况,查找漏洞短板,督促整改落实。

记者 李泓儒

精准落实优化防控措施
当好自己健康的第一责任人

市第五届“文明家庭”薛银铸家庭:
舍小家顾大家 彰显大爱情怀

受访者供图。

有这样一个家庭,始终心系公益、无私奉献,夫妻恩爱、相互扶持,他们就是当选市第五届“文明家庭”的薛银铸家庭。

1983年出生的薛银铸是盐都区张庄街道仓头村村民,更是盐城有名的“三献”(无偿献血、造血干细胞捐献、遗体器官捐献)工作公益宣传志愿者。2004年,他和几位同学逛街时见到一辆采血车,简单了解了无偿献血知识后,他捋起袖子捐献了200毫升全血。此后,他一直坚持献血,到目前已累计捐献全血3100毫升、血小板21个单位。

2013年6月,薛银铸在一次献血时听采血护士说,捐献造血干细胞能挽救白血病等血液病患者的生命,他毫不犹豫地接受了血样采集,加入中国造血干细胞捐献者资料库。入库后,他一直期待能成功捐献“生命火种”,终于,在2020年4月成功捐献270毫升造血干细胞混悬液,使一名白血病患者获得新生,成为疫情期间盐城首位到南京进行造血干细胞捐献的志愿者。“现在没有遗憾了,今后我的公益之路将继续走下去。”薛银铸说。

捐献后,他主动与红十字会、血站衔接,在青年志愿者招募、再动员和实施捐献的全程陪护上持续发力,成功组建盐城地区造血干细胞捐献者交

流群,近两年已成功招募、再动员近600名造血干细胞入库志愿者,陪伴6人全程实施捐献。“薛银铸非常热心,像小太阳一样,是正能量很足的人,在志愿者中的口碑也很好。”谈起薛银铸,市红十字会赈济救护部部长单春玉这样赞扬道。

薛银铸的妻子薛梅是盐城市中医院的一名医护人员,在引导前来就医人员快速高效接受核酸检测的岗位上勇担使命、默默奉献,她说:“工作虽然很辛苦,有时候加班加点无暇顾及家庭,但是为了把好疫情防控第一关,舍小家顾大家,也是我们医务人员应该做的。”

多年来,他们夫妻俩携使命同行,施平凡善举,薛银铸先后获“盐城好人”“盐城爱心大使”“盐城市优秀红十字志愿者”“江苏省优秀红十字志愿者”等荣誉称号;薛梅多次获盐城市卫健委年度嘉奖、盐城市中医院优秀护士、医院年度“先进个人”等荣誉。薛银铸一家以“爱小家更顾大家”的理念和行动践行了家庭文明风尚。

王金海 记者 杨扬

“射阳好阿姨”
获评省级劳务品牌

盐城晚报讯 12月13日,省人力资源和社会保障厅公布2022年度省级劳务品牌名单,“射阳好阿姨”成功入选其中的高品质服务类项目。

由射阳县人社、妇联等部门联手倾力打造“射阳好阿姨”劳务品牌,秉持“服务民生、惠泽妇女、促进就业、扩大消费”使命职责,坚持以服务客户为中心,彰显“责任、爱心、敬业、守信”的核心价值观,提供“专业、高效、优质、放心”的家政服务,致力于更好地发挥家政服务业在促进就业特别是妇女就业、精准扶贫、提升百姓生活品质等方面的积极作用。

“为家民政”是射阳县政府重点民生实事工程。为把实事工程做好,2018年以来,射阳县聚力打造“射阳好阿姨”品牌,以家政学校为载体,对下岗失业人员、留守妇女等群体提供免费技能培训,按照传统服务与高端

服务相结合的思路,创新培训形式和课程,对培训合格的学员,不仅定向输送至射阳县养老中心、射阳县妇幼保健院、射阳县人民医院等本地多家单位,还与上海、南京、苏州、无锡等多家知名家政企业签订合作协议,进行家政劳务输出。同时,射阳县通过创新模式、整合资源、集聚要素,持续发展射阳家政服务产业,集中在射阳县人力资源产业园挂牌办公,拥有射阳县家政服务有限公司、射阳县养老中心有限公司等多家家政龙头企业,从业人员逾万人,逾半从业人员拥有相关职业技能证书,推荐就业岗位近万人。

据悉,射阳县将进一步强化项目合作和劳务品牌建设,让“射阳好阿姨”的品质服务走出射阳、走向全国,为实现高质量就业和助力乡村振兴贡献力量。

通讯员 夏元祥 刘明月 记者 张长虎



为强化社区网格员的紧急救助能力,12月17日上午,亭湖区五星街道印汽社区新时代文明实践站邀请世华公益志愿服务队的培训师为网格员开展急救知识技能培训,以进一步提升基层社会治理水平。

记者 赵亮 摄